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zü- ! 

öb- , 
mg r i gondozásáért kifizetett összeget Mnooscvelt békeszózato zólt nyom, amelynek segitségével 

a rendőrség megállapithatja: 
ki az ismeretlen halott? A rej. 
télyes haláleset hirére óriási 
tömeg sereglett a szálloda elé. 
Egy szakasz rendőrt kellet 
riadóautón kiküldeni a töme 

zü. 

a a viláó népcihez 
WASHINGTON, május 11. Tegnap esie az összes amerikai rádióállomások köz- 

.S velítették Roosevelt elnőök űzenetét, amelyet a világ népeihez intézett. Az elnőki üzene- 
tel Hull külögyminiszter olvasia fei. szétoszlatására. 

A kiáltvány elsősorban a népek vezetőihez szól és a legszorosabb gazdasági e 
) egyűltműködésre hívja fel őket, amelyből meg kell szüleini a moslaninál sokkal jobb ANGLIA KÖZVETIT 

világrendnek. A SPANYOL UGYBEN 
ró: - Meg kell érteni a világ ősszes népeinek, szövelséges csoportjainak, hogy nem London. Az alsóház mai 
ni- lehet prosperitásról beszélni addig, amig a világ nagy része szükségei szenved. Közös ülésén egy interpellációra 
ér- erővel kell a világot megmenieni a gazdasági bajokiól és akkor minden őnmagálól válaszolva, Neville Chamber 
s. megoldódik. lain miniszterelnök kijelen- 

1in A vilácsajtó különös nagy jelentőséget tulajdonit Rooseveli beszédének már csak tette hogy az angol kormány 
a azért is, meri közvellen a Népszővelségi űlés előtt hangzoilt El. Ugy is magyarázzák ezi a kész a Spanyolországban har 

et felhívási, miniha egyenesen a Népszöővetséghez adresszáló dott volna. , coló felek egyikének, vagy 
t ásikának kérésére felaján- : ... ..... mási r 

ni e e..e e e lani szolgálatait a spanyol- 
ge s 1 országi polgárháboru lezárá- 

en sa érdekében. Chamberlain Megiojtott ismeretlen nő holtteste s. miakn 
cv s litikával nemm volna össze- 

egy budapesti szállodában sgysztethelő valamalyik fél 
ki re nyomást gyakorolni, hogy 

1 as. H a bi e ldá S í ői A holltest orra szövetdarabokkal volt betőmve, nyakán hurok szorult össze on goldást 16 
e. Budapest, május 11. Tegnap ( és a szállóbeliek szerint a nő- hurokkal megfojtani saját eeeee0 
ki délután hat óra tájban a nefe- nél látogató nem járt. Viszont magát. időiárás 

lejts-uccai Róma szálloda föld- a gyilkosságot valószinüsiti, A halott nő kézitáskájában sir- 3 
a- szint 2. szobájában hosszu ide- hogy csak egész kivételes aka- ápolási nyugtát találtak. Ez az Gyors felmelegedés, kevés 

ig hiába kopogtatott a takari- raterővel tudja valaki irás Orsódy Sándor sirjának csapadék várható. 

u tónő. Segitségül hivta a portást ...... ... .. ......... 
o- aki kulcsával felnyitotta az aj. ee e * ...... *e * * é 

tót. Megdöbbentő látvány tá- .... , 
n rult a belépők elé: az egysze- 0 bb b 

rü szobának diványán FHG ra as Te mnelle 

bi az ágytakaróba csavarva, e I e [4 e Ldzu a chasterfieldi bkámnmya Tárnáii 
1- .. i 

orra szövetdarabokkal volt . 
ö 2 Az angliai Chasterfieldben borzalmas bányaszerencs étlenség történt. A bányában 

betönmnve és nyakán hurok . r : : x y 
1- lógott. - előállott robbanás a tárnákat betemette és az ott dolgozó munkások előt a kijárást elér- 

A , ta. A mentési munkálatokat megindították, azonban a men tési munkálatok közben még 

R A portás azonnal értesitette egy robbanás történt. A szer encsétlenségnek eddig 72 áldo zata van. 
a rendőrséget és a mentőket. A , 

i- mentők már nem segithettek, 

u mert a mentőorvos megállapi- .. 

a szernt a heli már Kefévi logházra ifélfek egy fehén- 
n z e é áj 66 

zett. őrsé dte Agcndöseg megkezde. pászíorit, aki agyonverfe „kollégá áf 
- te a vizsgálóbirót is, mert nem Megdőbbentő gyilkosság tőr , mezőn, amikor M. B. váratla- Pintért beszállitották a köz- 

e tartja lehetetlennek, hogy nem jténi 1936. novemberében az nul a következő kérdéssel for kórházba, ahol 24 órán belül 
- öngyilkosság, hanem gyilkos- egyik bihormegyei kőzség ha- dult Pintér Józsefhez: meghalt. M. B.A letartóztatták 

ság történt. Az ismeretlen ál- árában. M. B. 16 éves tehén- Mond, miért verled meg és a kiskoruak birósága elé 
. dozat előző éjszaka négy óra pásztor bicskájával ősszeszur- az őcsémet? utalták, amely szándékos em- 

tájban érkezett a szállodába és Kájia, majd botjával agyon- És mielőtt még Pintér Jó- berőléséri két évi fogházre 
bejelentőlapra azt irta hog verte Pintér József kollégáját, zsef bármit is váloszolhatott itélte a vádlottat. 
arsy Lajosnénak hivják es ki vele együtt leheneket őr- volna, előrántotta bicskájái és .hizeá 

Győrben született, 1911-ben. 2ő a mezőn. A gyilkosságot Pintérre vetelte magát. A ma vén égyéz a osbitásérb, 
, é ó tor 

Az ellen a feltevés ellen, egy szóvőlt ás előzte meg e géról megfeledkezett pésztor táblához, amelynek első szek 
hogy az állitólagos Barsyné mely a gyilkos és az áldozat icsláva ér jezsefei és ami ciója hélfőn délelőtt tá rgyal- 

; elosság áldozata, feok at A kőzölt keletkezett kor az összeeselt, botjával ad ta a felebbezést. A táblai ta- 
pány egy,a. t A két fiatal tehénpászlor dig verie, amig teljesen el- nács a kikoruak biróságának 

nyomatot nem talált, a portás I békésen legeltette jószágait a I alélt. , itéletét jóváhagyta. 

Megkezdődött a „RUMBA" igazoló-jegyeinek beváltása 
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szinház 
Csütörtök délután 5 órakor: 

GOLYASZANATÓIUM, ol- 
csó helyárakkal. 

Csütörtök cste 9 órakor: 
ASSZONYOK, Clare Bootha 
világsikert aratott, szenzációs 
vigjátékujdonsága. 

Péntek délután 5 órakor: A 
LAZ, olcsó helyárakkal. 
Péntek este 9 órakor: 
SZONYOK. 
Szombaton délután 3 órakor 

JÉZUSFARAGÓ "MBER, ol- 

csó helyáru előadás. 
Szombaton délután 6 órakor 

ASSZONYOK, rendes hely- 
árakkal. 
Szombaton este 9 

ROMÁN ELŐADÁS. 
Vasárnap délután 3 órakor: 

KÉK NEFELEJTS, olcsó hely- 

árakkal. 
Vasárnap délután 6 órakor: 

JULIA, rendes helvárakkal. 

ASZ 

órakor: 

Vasárnap este 9 órakor: 
ASSZONYOK, rendes hely- 
árakkal. 
A müsorban feltüntetett elő- 

adásokra jegyek elővételben 
már válthatók a szinház elővé- 
teli pénztáránál naponta dél- 
előtt 11-1 és délután 4-6-ig. 

Asszonyok. Bemutató elő- 
adás ma, csütörtökön este. A 

szezon legszenzációsabb vigjá- 
ték eseményének igérkezik sz 
Asszonyok ma esti bemutatója 
Amire évek óta nem volt pél- 
da, most megtörtént. Az Asz- 
szonyok c. vigjátéknak olyan 
hire kerekedett nálunk is, hogy 
hogy olyan óriási elővételre és 
minden eddigit felülmuló ér- 
deklődésre tarthat számot ez 
az ujdonság, ami páratlan. Az 
érdeklődés valóban érthető. 
Clara Booth vigjátéka több 
száz előadást ért rneg London- 
ban, Newyorkban, most készül 
nek párisi bemutatójára, de 
magyar nvelven csak a buda- 

pesti Vigszinház hozta szinre 
ezt az ujdonságot és annak kü- 
lönleges engedélyével kerül 
szinre nálunk is ez a mindent 
felülmuló szinpadi szenzáció. 
naammmmm 

Inspekciós gyógyszertárak 

Csütörtök, május 12. 
Arany Kereszt, Piata Ün rii 1. Tel, 2852 
Csillag, otr. Nic. lorga 23. Tel. 2551 
Diana, Str. Astra 11. Tel. 259 
Szent Antal, Regele Ferdinand Tel.1355 
Kigyó, Piata Regina Maria Tel. 2965 

Prefektusi értekezlet lesz ma 
a belügyminiszteriumban. Az 
ország összes prefektusait ma, 
csütörtök délután 5 órára ér- 
tekezletre hivták össze a bel- 
ügyminiszteriumba. A belügy- 
miniszterium elhatározta, hogy 
a megüresedett jegyzői álláso- 
kat pályázat utján töitik be. 
Felvételi vzsgákat az ország 
két központjában, Ardealban 
Clujon és Timisoaran tartják 
meg. 
- Két évi fegyházat kaptak 

A4 salontai tolvajok. Tegnap 
itélkezett a törvényszék Oláh- 
Csokai Lajos valamint Tari 
Ferenc nevü salontai legények 
felett, akik a mult évben vé- 
gig fosztogatták Salontét. A 
törvényszék egyenként 2-2 
évi fogházra itélte a tolvajokat 

- Püűspők Alyám! Excelen- 
ciás Uraim! Parancsnok ur! 
Uraim és Hölgyeim! 
Nyolcvan év telt el mióta 
a kis dunai hercegség a nem- 
zeti és egységes állam a tőr- 
ténelmi igazságtalanságok jó- 
vátétele folyián Román Ki- 
rályság rangjára emelkedett. 
Nyolcvan év ielt el azóta, 
amióta Románia a plevnai, 
rahovei, grivifai és vidini csa- 
tamezőkön hozoltt áldozataiért 
megkapla a méltó ellenszol- 
gáltatást. 

- Az ország akkori sze- 
rény fővárosában Carol feje- 
delem olyan acél koronával 
koronázza homlokát, amelyet 
nemzetűnk erejének jelképe- 
ként ellenséges ágyukból ko- 
vácsoltatott. 
- óriási munka kezdődőlt 

ezután. Hatalmas tevékeny- 
ségbe kezdtek azok a felvilá- 
gosult és hazaszerető férfiak, 
akik számára a patriotizmus 
nem értelem nékűli szó, s 

akik szóval tettel és érzéssel 
harcoltak, hogy román király- 
ság feltőrjön addig a csucsig, 
amelyre tőrténelmi szűkség- 
szerűség hivja. 
- Forditsuk kegyeletteljes 

gondolaitunkat, mi akik itt ál- 

ijunk a nyugafi határon ama 

uralkodó felé, aki őrők álmát 
alussza a curte de argesi ko- 
lostor boltozata alatt a nagy 

Erzsébet királynő mellett és 

hajtsuk meg az elismerés 

zászlóját emlékük előtt, mind- 

azokért a jókért, amelyet a 

román népért fettek. 

Uraim! Ma nagyságához 

méltó bűszkeséggel űnnepel- 

jüúk a mi derék hadseregűn- 

ket. De ne feledkezzünk meg 

az egykori hadseregről és em- 

lékezzünk azokra a harcosok- 

ra, akiknek csontjai 1877-ben 

megfehéritették a bulgár me- 

zőket azokról a harcosokról, 

kik elődeink voltak a hősies- 

ségben és megtanitottak ben- 

nünket arra, hogy mi a kőte- 

lességünk ma és holnap. 

- De a ftőrténelem fonala 

tovább huzódik. Következelt 

65 év, mely a fejlődés jegyé- 

ben telf el és a tekintélyes és 

erős román királyság ismét az 

igazság mérlegébe kellett dob- 

ja kardját, elérve azt, hogy 

1913-ban felfigyeljenek Romá- 

nia hangjára és nemzeti lerű- 

leteink kibővültek a dobro- 

geai tariománnyal, amelyet 

évszázadokon át uralt Mircea 
cel Bátrán, aki a Cozia kolos- 
torba pihen. A mi generá- 
ciónk akkor is meghozta a 
maga véráldozatát. 

Ez a háboru volt az első lé- 
pés a viharnak ama őrvénye 

felé, amely később jőtt. Ugyan 
az a generáció kellett elérje a 
Kárpátok csucsait, mert von- 
zotta a varázslatos ardeali 
ballada: 

FHorcscu prciektus beszéde 
üa május 10-iki ünnepségen 

És a felszabaditó hadsereg 
élén megjelenik Ferdinand ki- 
rály immár legendaszerü alak- 
ja az az uralkodó, akinek em- 
lékével szemben a román 
nemzet sohasem lehet eléggé 
elismerő hisz annyit szenve- 
dett és annyi jót tett az or- 
szággal. 

Megszámlálhatatlan áldozat 
keserű könnyek a testek és 
lelkek pusztulása következik, 
de.a dráma a siker mámoritó 
hangaival ér véget a ragyogás 
apoteozisében, az alboiuliai 
koronázásban. 
Ne feledjűk el Ferdinand ki- 

rályt a lojalist, az országegye- 
sitőt és a lelki felűlemelkedés 

a nemzeti bűszkeség e napján 
rójuk le hódolatuknat emleke- 
előtt. 
És emlékezzűnk a relttenetes 

háboru 800 ezer halottjáról és 
kérdezzűk meg lelkiismere- 
tűnket, vajjon elkővetfűnk-e 
mindent, hogy áldozatuk fe- 
lejthetetlen maradjon. Ez a 
legmagasabb hódolat, ame- 
lyet e martiroknak emelhe- 
tűnk. És emlékezzünk mind- 
azokra az ókirálysági, ardeali, 
bucoviniai és basarábiai ha- 
zafiakra, akik lerótták adóju- 
kat a tőrténelmi betfeljesűlés 
oltárán. És vegyünk példát 
történelműnk eme óriásaitól 
és vegyűk át népűnk sorsába 
vetett hitűket. 
Uraim! Ma nemcsak a mult, 

hanem a jővő megkoronázá- 
sát is űünnepeljük. Megadatott 
nekűnk, ugyanennek az áldo- 
zati generációnak az az őröm, 
hogy a haza felvirágozásának 
és megerősődésének korsza- 
kát lássuk megnyilni szeműnk 
előtt. 

Hatalmas ujjáépités, min- 
den irányban az előrehaladás 
és javulás lendűületes iuvalla- 
la: az ország mózgositva van, 
megszépűül, kiegészűl. És né- 
pűnk előlt a legszebb kilátá- 
sok tárulnak meg. Honnan 
jőn ez a jóiránti sugallat, 

amit tőbbé feltartóztatni nem 
lehet? Ki hozta lendűletbe az 
ősszes energiákat, az ősszes 
akaratokat, amelyek csak a je- 
let várták, hogy műkődésbe 
lépjenek? Ki lett urrá a vak 
szenvedélyek felett és ki hoz- 
ta a békét és nyugalmat 
ugyanazon nép fiai kőzé? Fel- 
séges Uralkodónk kimagasló 
személyisége ez, aki megies- 
tesiti egész multunkal! és min- 
den tőrekvésűnket. Öfelsége 
II. Carol király, aki iényesen 
folytatja nagy vajdáink legen- 
dás irányvonalát. Benne ies- 
tesűl meg a remény. Belé he- 
lyezi a román nép egész szi- 
vét. 

Bihor országa ma a hin- 
denható felé emeli nangjá! és 
Románia királyáért imádko- 
zik. 
Uraim! Öfelsége kormánya 

nevében kőszönelet mondok 

gővel - Őfelsége egészsápére 

alispán olvasta el. 

malom. 

9.50, barna 7 lei. 

hus 25 lei, szopós borja 32. 

: MAGYARSA 

Önőknek Őfelség: é; 
gyar kormány iránt kKaejez 
őszinte s meleg alattvalót 
ségűk ftolmácsolásáéri, Mi 
vagyok győződve azról, Ho 
Bihormegye lakósat, akika 
oly fényesen kepviselnek 
Önők, legmagasabb: endü Dpl 
gári érzelmeiknek adnak 
fejezést, fiszla meggyőzödé,. 
ből és lojaliiás szellemébel 
ami jellemző a mi népünkre 
A magas kormány nevében 

biztositom őnökei, arról 
külőnleges sgocioskodásro] 
amit mindannyian az orszás 
javára és fellenditésére ordi 
tunk, őrködve kivétel nélkül 
mindenki felett. az egyenlőség 
szellemében. 
Tábornok ur! Mini a maga 

kormány képvüelője Bihor 
bűszke megyéjének lakossága 
nevében Öfelsége II. Carol k- 
rály lábaihoz helyezem a fisz- 
telet tántorithaiatlan alativalói 
hűség és a monarchia ragyo. 
gásába vetett megrendithet 
len hit kifejezésének legmele- 
gebb érzéseit. 
Önt pedig arta kérem, fo. 

gadja a bámulat és szerefel 
biztositását, amegyel Bihor 
népe viseltetik szeretett hadse. 
regűnk, jővőnk biztos és bűsz- 
ke záloga iránt. éÉljen a rc- 
mán hadserg. 
A fapsal és éljenzéssel foga- 

dott beszéd ulán Dragomi- 
rescu Hariton tábornok közöl- 
te, hogy őrömmel lesz Öfel- 
sége előtt az elhanszott hű- 
ségnyilatkozatok imácsolója 
és - a kőzben felszolgált pezs 

tosztozott. 
Az Őfelségéhez és Miron 

Cristea patriá:xa miniszterel- 
nőkhőz intézeti hódolólávira- 
lok szővegét Chila Augusti 

mammnazamamsmamanm 

Az új maximális árak 
Oradea, május :1. 
Szerda délután összeült a 

városi ármaximáló bizottság é. 
hosszas vita után a következé 
árakat állapitotta meg: 

Nullásliszt 11 lei kicsinybel 
(10.40 ab malom). 2-es liszt 
10.50 lei kicsinyben, (9.80 ab 
malom). 4-es liszt 10 lei ki- 
csinyben (9.40 ab malom). 6-os 
liszt 7.50 kicsinyben, (7 lei a' 

Fehér kenyér 10.5s, félbarna 

A husárak változatlanok 

csak a zsir és háj árát emel- 
ték fel. Marhahus 22 lei, borju 

Zsir 38. háj 36. 
Maximálta a bizottság 3 

zöldségfélék árát is a követke 
zőképpen: Hagyma 12 lei Ké 
Foghagyma 1Ő lei kg. Petrezs' 
lyem és répa 8-10 lei, zelle! 
8-10 lei. 
A tüzifa maximális árát m 

állapitják meg.
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hiválasztatt! 

d 

feszitsü 
Csak ezt az egyet. 

helyén van. A deszka 

kissé 
kező 

Kesett, hogy feltépje. 

dett 

hony. - A lámpát! 
Arcra fordulva, a fényt be- 

evetett. Azután hosszu kar- 

ával benyult 
ulpra ugrott. 

Pike Anthony kinyujtótt 
inyerére bámultak, 
kürke por és pókháló tapadt, 

csillant rajta a fény. 

hangja volna. 

Sambak-féle borotvapenge. 

- A teremburáját! 
ez.. - mondta Pike. 

- Jó, jó, Gethryn, mit je- 
lent ez? - 

megerősitését. 

be tette a pengét. - Megvan a 
magyarázat. Mégis! Akkor ju- 

lyeg, amikoc Mrs. Hale-Stor- 
brd meghalt. Ezt megelőzően 
edig Pike emlegette a Sam- 
ak-féle pengét. 

náltam. Nem angol gyártmány 

6s használhatja, anélkül, hogy 

fendes kétélü pengével... 

lejtette ell... Itt van ez a padló 

gyon.., Igy.. 

engató 
Mtta be a jelenetet. 

kát 
kez 1 

4 elnyelte. 
(Folyt. köv.) 

göttutuuuuuuouuuu 
- Regény - 113 

Pike lépett a szobába 
őt és kalapácsot 

ezte. . .... . 

Nagyon jó. Jöjjön ide és 

k fel ezt a deszkát. 

a kiszemelt 

adlódeszkát. Látta, hogy ez 
fut az ágy hosszában, ha az a 

széle 
korhadt volt és a követ- [ 
deszkától ujjnyi rés vá- 

jasztotta el. Teljes erejéből ne- 

Recsegés és a deszka enge- 

17 A lámpát - kiáltotta An- [ 

az üregbe és 

Lucas fölkapta a lámpát. Ő 

amelyre 

le rajta valami mocskos, rozs- 

dás fémféle hevert. Itt-ott meg 

-Látják? - kérdezte An- 

mony, mintha nem is az ő 
- Látják ezt? 

fudják-e, hogy mi ez? Ez a 

Vagyis 

kérdezte Lucas, 
noha felesleges volt a kérdés. 
Jól tudta, hogy mit jelent... De 
hallani akarta sejtelmének a 

- Vegye a kezébe - mond- 
ta Anthony és Lucas tenyereé- 

tot eszembe, amikor Tren- 

Mhard a szőnyegről beszélt. 
Hogy itt akkor nem volt sző- 

Én ismerem 
et a márkát. Magam is hasz- 

de jó. Csak az egyik széle éles. 
Ezért az ember kézbe veheti 

megvágná vele a kezét, mint a 

- Eve Hale-Storford öngyil 
kos lett. A pengét senki sem 

, elvágta a saját 
lrkát, azután hátra esett az 

Ráült az ágyra és hátbor- 
valószerüséggel u- 

Igy... igy vágta át a tor- 
Igy esett hátra... A jobb 

ve lelógott... És mivel a pen- 
cGsak az ujjaival fogta, ki- 
ett a kezéből és a padló- 

e
.
.
.
.
.
.
.
 

három embert pedig remény- 
telen állapotban kórházba szál- 
litottak, ahol közülük ketten 

meghaltak. 

Bromberg, május 11. Ho- 
hensalza közelében egy szóda- 
gyár területén a gyári iparva- 
sut egyik mozdonyának gőz- 
szekré í . énye felrobbant A mozdonyvezetőt a robba- 

Négy ember a helyszínen nás ereje a szó szoros értelmé- 
meghalt. ben 

fizetési 
él 

A hivatalos lap csütörtöki előző és a csődujitás után 
száma közölte a kamattörvény elrendelhető mortatórium 
megváltoztatásáról, a legális és vonatkozó részét kiterjeszti 
szerződéses kamatláb leszálli- 

tásáról valamint a kényszer- 
egyezségi törvény hatályon ki- 
vül helyezéséről szóló törvény 
Erendeletet. A két törvényren- 

az ország egész területére. 

Előljáróban le kell szögezni, 
hogy 

a törveny szerint moratórlu- 

delet főbb rendelkezéseit mi is mnot csak az kérhet, akinek 
ismertettük. Szükségesnek tart aktívái nagyobbak, mint a 
juk azonban, hogy visszatér- passzivái. 
jünk a két törvényrendelet Az 
részletes ismertetésére. Külü- delmi törvény 834. és 842. sza- 

nösen a kényszeregyezségi tör- kasza intézkedik a moratórium 
vény eltörlésének van fontos- ról. 

sága, mert 

ókirályságbeli kereske- 

A 834. szakasz szerint a csőd 
a regáti kereskedelmi tör- elrendelését követő 3 napon 
vénykönyvnek a csődöt meg belül, - amennyiben a csődöt 

e 

GAL ZOLTAN 

é 

ROMAN-MAGYAR 
MAGYAR-ROMAN 

szoran 
egy, kötetben 

Ára 25 Lei 
Kapható a „Friss Ujság" és Magyarság" minden 
árusitójánál és az összes könyvkereskedésekben 

Vidéki rendeléseket az összeg, valamint 5 lei portókötsén elő- 
zetes beküldése mellett azonnal teljesitünk. - 

bélyegben is beküdhető, 
A pénz estleg 

aeze zrtszeetre 24 a GYARs A f 

Robbanásaszódagyárban 
hat halott 

darabokra szaggatta. 

Az egyik munkás a légnyo- 
más következtében egy abla- 
kon keresztül a gyár belsejébe 
repült, egy másik pedig egy 
gödörbe zuhant, ahol éppen 
meszet oltottak. 

.................... 

Kényszeregyezség helyett 
1 

halasztást léptet 
tbe az uj törvény 

Ismerfetjük az ókirályságbeli kereskedelmi törvényintézkedé. 
lulva, a seit amit Ardealra is hiterjeszteitek. Csak az a kereskedő kér- 

vütette a lábnyi széles üreg- met moratóriumot, akinek passzivái nem mulják felül aktivait pe, amley az ócska padlódesz- 

ha alatt rejtőzött. Nyersen föl- a hitelezők kérésére vagy hi- 
vatalból, nem pedig a kereske- 
dő saját kérésére rendelik el 
- a kereskedő kérheti a csőd- 
eljárás felfüggesztését és a mo 
ratóriumot. 

A 842. szakasz szerint a ke 
reskedő a csőd kimondása 
előtt is kérhet moratóriumot. 
Ez esetben 15 napon belül ösz- 
szehivják a hitelezőket, be keil 
mutatni a kéréssel egyidejüleg 
a szabályszerüen vezetett üzle- 
ti könyveket, a mérleget, a hi 
telezők névsorát, teljes lakci- 
mük és követelésük feltüntete- 
sével. Egyidejüleg le kell ten. 
ni a szükséges költségeket is. 

A törvényszék elnöke a köny 
vek s mérleg átvizsgálása után 
összehivja a hitelezőket. (Ha a 
csőd már el volt rendelve, az 
összehivásnak meg kell előznie 
a csődhatározatban 
határnapot.) A hitelezői érte- 
kezlet összehivásáról értesiteni 
kell a csődbirót is. A kitüzött 
tárgyaláson a törvényszék a 
csődbe került kereskedőt, a hi- 
telezőket és a csődbirót hall- 
gatja meg és a hitelezők több- 
ségének véleménye alapján 
hozza meg döntését. 

A moratórium nem haladhat 
ja meg a 6 hónapot. Ezen 
határidőn belül azonban az 
érdekelt kereskedő uj meg- 
egyezést köthet hitelezőivei 
és ez az egyezség kötelezű 
erejü. 

Ha a 6 hónap alatt a keres- 
kedő lejáratának eleget tesz, a 
törvényszék ujabb hat havi 
moratoriumot adhat, ha a hi- 
telezőknek legalább fele hozzá 
járul ehhez. 

A csődönkivüli moratórium 

esetében a törvényszék 

egy birót nevez ki gondno. 

kul a móratóriumi idejére. 
a csődutáni moratórium eseté- 
ben pedig a hitelezőkből ala- 
kult bizottságot. ; 

A moratórium szükségének 
igazolása céljából benyujtott 
iratok és igazoló irások bélyeg 
és beiktatás mentesek. 

kitüzött 



Péntek, 1998. 

Genf, május 11, A népszö- 
vetségi tanács hétfői zárt ülé- 
sén - mint kedden kiderült 
az abessziniai olasz hóditás el- 
ismerése körül nagy vita volt. 
Miután kiderült, hogy egyhan- 
gu határozatot nem lehet hoz- 
ni, elhatározták, hogy minden 
tagállam szabadkezet kap az 
olasz hóditás elismerése kérdé- 
sében. 

Négy állam: Szovjetoroszor- 
szág, Kina, Bolivia és Uj- 
Zeeland képviselői bejelen- 
tették, hogy nem ismerik el 
az olasz hóditást. 

Nagy vita után elhatározták, 

hogy Svájc semlegességre vo- 
natkozó kérését teljesitik, de 
ez nem lehet precedens arra, 
más u. n. „semleges" államok 
is a megtorlási szakasz hatá- 
lyonkivül való helyezését kér 
jék a maguk részére. Nagy vi- 
ta után elhatározták, hogy a 
volt négus képviselői is helyet 
foglalhatnak a tanács asztalá- 
nál. 
A keddi nyilvános ülést dél- 

előtt 11 órakor nyitotta meg 
Lettország külügyminisztere, a 
tanács elnöke. Lord Halifax 
angol külügyminiszter emelke- 
dett ezután szólásra és ismer- 
tette az angol-olasz egyez- 

HALIFAX a népszövetségi tanács előtt 
ismerlelle az angol-olasz megegyezési 

ményt, amely szerinte alkal- 
mas az európai megbékélés 
elősegitésére. Bonnet francia 
külügyminiszter a francia- 
olasz tárgyalásokról szólva ki- 
jelentette, hogy reméli rövide- 
sen létrejön az egyezmény. 
Nagy érdeklődés előzte meg 

Litvnov felszólalását. 
A szovjetkormány 

mondotta Litvinov - örömmel 
lát minden olyan egyezményt, 
amely a béke ügyéet van hi- 
vatva előmozditani. Meg kell 
jegyeznem azonban, hogy az 
angol-olasz egyezmény az egye 
temes biztonságnak csak egy 
részét képezheti. 

.............. 

Minden alkalr 1azottimak 
egyilormán kell fizetni a 
munkakamarai illetéket 
A pénzügyigazgatóság az 

egyenesadó-törvény megváltoz 

tatásával kapcsolatosan, a sze- 
mélyzeti adó befizetésére vo- 
natkozóan a következő felvilá- 

gositásokat közli: 
Az uj törvény nem ismeri 

el a 750 lej létminimumot, sem 
a 10 lejes kikerekitéseket. A 
3000 lej havi fizetésen aluli 
kézimunkások, valamint a cse- 
lédek fizetéséből 1000 lej költ- 

ség cimén, nem esik adó alá. 
Kézimunkásnak számit, aki 

üzemben dolgozik, földmunkás 
és a cselédek. Irodában nem 
lehet őket felhasználni. Nem 
lehet 15.70 óra, 125 lej napi, 
750 lej heti és 3000 lej havi fi- Vas 
zetésnél nagyobb bérük, A na- 
gyobb fizetésüeknél nincs sem 
miféle levonás. 

ni 5.20 lej óra, 
250 lej heti és 1000 lej havi 
bért, a többi adó alá ésik. 

Mikakézi munkások? 
A kedvezményt élvező kézi- 

munkásoknak számitanak még[ 
a napszámosok, ha nem keres- 
nek havonként 3000 lejnél töb 

bet. 2. Az összes iparosok, akik! 
dolgoznak, ipari üzemekben 

akár óra, napi, heti, vagy havi 

béresek, ha fizetésük nem éri 
el a 3000 lejt. Ebbe a katego- 
riába tartoznak: vasmunkások, 

lakatosok, asztalosok, cipészek, 
borbélyok, szabók, mészárosok, 
gyári munkások és munkásnők 
3. A cselédek, 
sen alul. 

Kikre nem vonatkozili 
a kedvezmémny ? 

Nem vonatkozik a kedvez- 
mény azokra a fenti alkalma- 

akra, akiknek havi fizetése 
eghaladja a 3000 lejt. Nem 
natkozik még: a köz- és ma 

, sántisztviselőkre, senkire, 

A fentieknél 
kisebb fzetésüeknél le kell von 

41.66 lej napi, 

3000 lei fizeté- 

akik irodában dolgoznak -, 
kereskedő segédekre, üzleti el- 
árusitókra, azokra akiket tiszt 
viselők helyett felhasználnak, 
magántitkárokra, ügyvédi és 
irodai gépirókisasszonyokra, 
orvosi és laboratoriumi asz- 
szisztensnőkre, gyógyszerészek- 
re, drogheriai alkalmazottakra, 
pénztárosokra stb. Hasonlókép- 
pen nem vonatkozik irodai 
szolgákra (vállalatok, bankok 
szolgáira), ajtónállókra, küldön 
cökre stb. .. 
A kézi munkásoknál, ameny 

nyiben fizetésük meghaladja 
20 munkanap fizetését, az 1000 

lej levonáson kivül, levonható 
még a 20 munkanapon, havi 5 
ni 

AZ EMBERSZIVU FOX! 
jenezi VOLTAM TEG- 
NAP HIVATALOS, váro- 

sunk egyik kedves, vendégláló 
házánál. A háziak állaiszerete 
tére s jószívüségére misem jel- 
lemzőbb, mini az a míniatűr 
kulyakiállitás, amely ennek a 
háznak a jelleszetessége. Drá- 
ga kis fajkutyák csaholása fo- 
gadja a vendégel és snaulicrek 
és foxik főlőtt a parancsural- 
mat Rex ur, cz a remekfajta 
vadászkulya fartja. Rex egyéb 
nevezetességei kőzül azzal is 
íválik, hogy gazdája parancs- 

szavára érlelmes emheri han- 
gokat ad. Igy például meg- 
mondja a nevét, csaholással 
válaszol hozzáintézeit kérdé- 
sekre, egyszóval, mint jólne- 
velti vadászkulya, szórakozta- 
ló jelenség, Amiben az embe- 
rektől különbőzik az, hogy 
csak akkor beszél, ha kérde- 
zik. A kulyák társasága hus- 
vél óla egy vendéggel gyara- 
podoii. Egy kedves, szelid kis 
husvéli báránykával. ő ma a 

iak előil, akik ha bárányhus- 
ház kedvence. Nemcsak a há- 

Mra éheznek ,akkor azi a piac-! 

napon, heti 40 órán tul kere- 
sett összeg. Ebben a levonás- 
ban a 3000 lej havi fizetésen 
felüli munkások is részesülnek, 
amennyiben napi vagy órabé- 
resek, vagy akkordban dolgoz- 
nak. 

A törvény rendelkezései értel 
mében 0.50 százalékos munka- 
kamarai illetéket kell fizetniük 
- a bruttó fizetés után - az 

összes magántisztviselőknek, 
kézi munkásoknak, cselédek- 
nek stb. Munkakamarai illeté- 
ket az összes 99 lej fizetésen 
felüli alkalmazottak kötelesek 

fizetni - azok is, akik az 1000 
lejes levonás kedvezményében 

ról szerzik be, hanem a kulya 
urfiak kőzt is, akik közt most 
már teljesen otthonosan érzi 
magál. Ol1 szaladgál a kutyák 
közt, évődik velük és Rex ur 
óvja minden szélfuvástól. El- 
néztük iegnap, amikor a la 
pasztali 
szervíroziák az 

lermett, addig hozá nem 
nyuli semmihez, amig a la- 
subbjárásu bárányka a tálhoz 
nem éri. Rex ur, ekkor simo- 
galó, hunyorgató nézéssel biz- 
lalta a kis bárányi, hogy lás- 
son hozzá az evéshez, maga 
pedig csak akkor kezdett en- 
ni, mikor már a bárányka jól 

kiveitte a részét az ételből. 
Megható látvány volt, nézni, 
hogy ezek az állalok milyen 
békés egyetértésben férnek el 
egymással, akkor mikor a le- 
remiés koronája, az ember, a 
homo sapiens, mint ordas far- 
kas puszhitja emberiársát. Spa- 
nyol földön hullahalmok, más 

országokban fajelméletek jel- 
zik az ember elállatiasodását, 
mig az állaiok közt a legigaz- 
ságosabb emberi érzés uralko- 
dik. 

MAGYARsS 

Ha betegesen 
száraz, hámlik 
az ARCBÓRE, 
uzgy használjon 

tulzsiros 
arckenőcsőt, 
arcolajat 
kis tégely 30, nagy 60 lei 
Főlerakat: 

„APOLLO" A 
Oradea, F arkas Isíván F iak * 

Naponta postai sz étkülde, 
zanunazuamatmazaazazaa, 

részesülnek, még abban , 
esetben is, ha a többi adóktól 
mentesitve vannak. (Munkaka. 
marai illetéket kötelesek fizet. 
ni cselédek, stb. is.) Az illeté- 
ket „stat" utján kell befizetni 
A statot annyiszor 3 plus 2 lej 
bélyeggel kell felbélyegezni 
ahány 99 lejtől 10.000 lejig ter 
jedő fizetéses alkalmazott sze. 
repel a staton. 
A cselédek csak a készpénz 

fizetésük után fizetik az illeté- 
ket. A természetbeni illetmé.- 
nyek - lakás és ellátás - adó 
mentesek. Más természetbeni 
járulék - ruha stb. - értékét 
készpénznek kell számitani, - 
Cselédek után az illetéket idő 
kimélés szempontjából 3 hó. 
napra előre lehet fizetni. A 
statot 4 példányban kell kiál- 
litani. A jövőben az uj stat 
formulárokat kell használni. A 
rendelet ellen vétőket szigo- 
ruan meg fogják büntetni. 

... 

Véleménykülönbség 
merült fel a Táblán 

Catana Aurel volt oradeai 

vadászvízsla részére 
ebédet, az 

egyeilen fűtlyszóra az élelnél 

resdőrprelektus sikkasz- 
tási bünperében 

Oradea, május 11. Az ora- 
deai görög katholikus „Unirea' 
bank feljelentést tett Catana 

volt rendőr 

prefektus ellen 70 ezer lei el 
sikkasztása miatt. Az oradeai 
törvényszék a 601. szakas 
alapján megszüntette az eljá 

rást Catana Aurel ellen, azó 

a cimen, hogy a feljelentés 

az uj Btk. életbelépését követ 
3 hónapon belül nem ismételt 
meg a bank. A bank ügyész 

dr. Bledea Vasile utján a táb 
lához felebbezett a törvény 

Aurel ügyvéd, 

szék határozata ellen. A tábl 

tanács tagjai között vélemény 
különbség merült fel és 

ügyet ujból tárgyalják. 

Nagy mennyisézjü 

uj férli és női kelme- 

maradékok 
érkeztek 

Steiner maradékosboz 
a 

Caler Victoriei 3. az udvarban 

ber é 

kisér 

mire



pentek, 1938. május 13. 

Bucuresti, május T. E köz- 
oktatásügyi miniszterium el- 
rendelte, hogy csütörtökön Go- 
ga temetése napján az iskolák 
délelőtt 11 órakor függesszék 
fel az elődásokat. A történelem 

A és irodalom tanárok Gogáról 
fognak előadást tartani. 

Hasonlóképpen a közhatósá- 
ia 

őrakor a hivatalt. 

Őstfelsége, II. Carol király az 
alábbi részvéttáviratot intézte 
Goga özvegyéhez: 

- Nagy részvéttel értesül- 
tem az Önt lesujtó gyászról. 
Kérem, fogadja legőszintébb 

........... 

Bucuresii, május 11. Az el- 
mult napokban már beszá- 
moltunk arról, hogy rendelet- 
főrvény utján kisebbségi kor- 
mánybiztosság felállitását ha- 
tározták el. A rendelettőr- 
vény értelmében a kormány- 
biztosság élére az ország egy 
magas méltósága kerűl. Addig 

Sibiuban a Tálmacilor sosz- 
szén borzalmas gyilkosság tőr- 
tént. Valeria Hanea 16 éves 
leány, a Sadu kőzség felé ve- 
zelő uton haza felé haladt. 
Amikor a városból kiért meg- 

támadta egy Jon Josif nevű 

Vestem kőzségbeli fiatalem- 
ber és erőszakot akart meg- 
kisérelni. A leány ellenált, 
mire a fiatalember rávetette 

A cernáutii esküdtszék most 
tárgyalta le Dumitru Vidíniv- 
xhi, Jucica Veche községbeli 
erdőőr gyilkosainak a bünpe- 
rét. A vádirat szerint Popin- 
duc Toader Jucica Veche köz 
ségbeli lakos Aroneti Timof. 
társaságában 1934. májusában 
Asaját háza előtt meggyilkolta 
Dumitru Vidinivschi erdőőrt. 
Mivel az erdőőrnek már sok 

gok is felfüggesztik délelőtt 11 

viclségereszvettávirata 

tak meg 

Iskola- és hivatalszűnet lesz, 
Goga temetése idején 

részvétem Kifejezését annak az 
séletből eltávozása fölött, aki 
nagy szolgálatokat tett hazája 
ügyének. Károly. 

Táviratot küldtek Vaitoianu 
tábornok, Dinu Bratianu, Ga- 
rofild, B. Gorszky, Tolsztoj 
hercegnő, C. Argetoianu Lon- 
donból, Titulescu Cap Martin- 
ból, Chelmegeanu, Lugojanu, 
Franasovici, Alexandrina Can- 
tacuzino, Duiliu Zamfirescu, 
Stoica rigai követ, Filotti athé- 
ni követ, Jean Th. Florescu és 
mások. 

Maniu a következő részvét- 
táviratot intézte Goga özve- 
gyéhez: 
„Hajdani nemzeti harcbeli 

társam és a nagy román költő 

paciiscanu Zcnobict biztákmed a kiscbb- 
sési kormánybiztosság 

is, amig a kisebbségi kormány 
biztos kinevezése megtőrlté- 
nik, az uj intézmény vezetésé- 
vel Pacliseanu Zenobiet biz- 
ták meg. , 
Pacliseanu Zenobie hosszu 

esztendők óta müűüködik a 
kultuszminisztlériumba és a ki- 
sebbségi űgyek előadója volt. 

Szörnyü módon gyilkol- 
egy tizenhat- 

éves leányt Sibiuban 
magát és dulakodni kezdett 
vele. Leteperte a főldre, majd 
olt követ ragadotlt és azzal 
űtőtte a szerencsétlen leányt, 
mig betőrt a feje és eltőrt a 
karja. A leány ebben az álla- 
potban is felálli és a kőzeli 
falu felé indult. A szatir erre 
ismét rávetette magát a leány- 
ra és addig fojtogatta, amig 
eszméletlenűl eselt őssze. 
A fiatalember ezután, hogy 

összetüzése volt a vádlottakkal, 
a gyanu azonnal ellenük irá- 
nyult. A csendőrségen be is 
vallották a gyilkosságot, a vizs 
gálóbiró előtt azonban vissza- 
vonták. A vádlottak ellen a 
gyilkosságon kivül több rend- 
beli rablás címén is vádat emel 
tek. Tihon Gheorghe társuk 
volt a rablásban, 

A térgyalás során 64 tanut 

ny AGYARSA 
............... 

Felosztják 
„az Esterházy her- 

cegi hitbizományt 
Budapesti hiradás szerint 

Esterházy Pál herceg elhatá- 
rozla, hogy kétszázhuszon- 

Kérem négyezer holdas hitbizományi 
( elhunyta kimondhatatlan fáj- 
dalommal töltött el. 
fogadja és közölje az egész vére közölt feolszti 

erzett olsztja. A her- családdal legmélyebben érzet cegnek, aki nőflen ember, 
részvétemet. " : 
Atoneseu tábornok volt had ezenkivül a Burgenlandban is 

ügyminiszter és lunian Ciuv vVan birtoka, melyet maga ke- 
ceara érkeztek. zel 

Gogáról nmnevezik el 
Ciucca községet A Bourbonok visszatérése 

A belügyminiszterium, hi! Spanyolországba szerint, rendeletet adott ki Párjsi jejentés szerint Al- amelynek értlelmében Ciucea 
községet Ooctavian Goga köz fonz volt spanyol király és fia ségnek nevezik el. Az elhuny: Rómában fárgyaltak Mussoli- 

nevéről nevezik el a főváros- el és itlerrel. A tárgyaláson 

..... 

ban azt az uccát is, ahol a köl. SZÓ volt a Bourbonoknak Spa- 
tő-politikus legutóbb lakott. ayolországba való visszatéré 

séről. 

eé.. 

Rettenetes erejü 
vihar pusztitása 

Irán állam nyugati részében 
vezetésével é 
y,. hát éonélyeben a kk mas szerencsétlenség iőrtént. sebbségi kormány ül Az egész vidék feleti irtózaios élére olyan főtisztviselő kerül, erejű vihar dűhöngött, a aki kitünő ismerője a kisebb- Vihar dűhöngött, amely ségi problémáknak. Pacliseanu Ös: neza elpusztitott. Zehobie a multban b e k sszedőlt a Keravan-szálló is, 

nagyobb megértést tanusitotta melynek romjoi alól tizenki- lenc halottat és harmincné etekkel a kérdésekkel szem sebesűltet hoztak elő,. 
..... 

Amikor a szeli 
ditetr farkas 

elszabadul 
vilna város egyik lakosa rég 
óta szeliditett farkast tartott, 
amelyet láncon rendesen ma- 
gával vitt sétára, Szombaton a 

farkas leszakitotta magát lán a gyanult elterelje a holttestet 
magával vilte a Valea Sadu- áról és megtámadott az uc 

birtokát két fivére és két nő- 

a szörnyű gyilkosságot. 

a......................... .. 

Nyolcévre itélték egy 
z a 

erdőőr gyilkosát 
mányokból élnek, 
környezettől kapnak. A mére hallgattak ki. A vádlottak min 

dent tagadtak és azt állitották, 
hogy vallomásukat az erőszak 
hatására tették meg. A tanuk 
közül azonban sokan kedve- 
zőtlenül vallottak. Este 11 óra- 
kor hirdették ki az esküdtek 

felmentették. 

lui kőzségbe, ott levetkeztette can egy tizenkét esztendős fi- 
és bedobta a vizbe. Ezt vélet- lőtte. A en 
lenűl észrevetie az egyik falu- g szerencsétlen fiu a kór 
si lakos, aki jelentettle az ese- házban meghalt. 
tet a csendőrségnek. A csend- 
őrők elfogták a fiatalembert, 
aki előbb tagadott, később 
azonban részletesen beiemerte 

ut. A farkast egy rendőr agyon 

Patkányháboru 
a Towerben 

Londonból jelentik: Az an 
gol közvélemény egyre na- 
gyobb aggodalommal veszi tu- 
domásul, nogy a Towerben 
számtalan 
fészkelődik be, amelyeket kép 
telenség elkergetni. A. Tower 
hires macskái s feladták a küz 
delmet és patkány meg egér- 

patkány és egér 

vadászat helyett inkább a hul- 
ladékokból és a kegyes ado- 

amelyet a 

sem használt semmit. A Tower 
patkányai és egerei ravasz ál- 

latok, nem eszik meg a mérge- 
zett buzát és nem lépnek bele 
a patkány- és egérfogóba. A' 
londoni városi tanács most az- 

verdiktjét, amelynek értelmé- 
ben Popinciucot 8 évi, Arone- 
tit 1 évi börtönre itélték. Ti- i 
hont bizonyitékok hiánvában 

d lee 

zal a gondolattal foglalkozik, 
hogy az egész Towert a pincé- 
től a tetőig, néhány napig el- 
gázositja. Ez tal án ered méne 



(p.) A Hivatalos Lap kőzől- 
ije a kényszeregyezségi ftőr- 
vény eltőrléséről szóló dekré- 
fum indokolását is, amit Miti- 
cá Consiantinescu nemzelgaz- 
dasági miniszter terjeszlett a 
miniszterltanács elé. Az indo- 
kolásban a miniszter tőbbek 
kőzőli a következőket mond 
la: 

iniben a kereske- 
dőnek vam igaza 

támadását várja az uj ftőrvé- 

nyektől. Ha a hitelezői nem 
fenyegeti az a veszély, hogy 

egy szép napon - ftőrvényes 
formák közölt - 30-40 szá- 
zalékoi lát vissza pénzéből, 

inkább fog adni hitelt. De vaj- 

- ,A háboru utáni ugyne- 
vezelt 
kor 

inflációs időben, ami- 
könnyűszerrel lehetelt 

a kereskedelmi életben az or- 
szág ősszes városaiban uj ke- 
reskedelmi cégek jelentek 
meg, olyan emberek alapitot- 
tak vállalatokat, akiknek sem 

sem hozzá- 
volt. Elegendő 

felkészültségűk, 
értésük nem 

volt, hogy a válság kitőrjön, 
ezek az improvizált cégek ősz- 
szeomoljanak és bukásukban 
magukkal rántsanak elismeri 
reputációju cégeket is. Ezért 
hozta a tőrvényhozó a kény- 
szeregyezségi tőrvényt, abban 
a hiszemben, hogy a válság 
által sujtott kereskedők kőzött 
sokan vannak olyanok, akik 
becsületességűk révén megér- 
demlik, hogy a csődtől meg- 
meneküljenek. 

egyezségi törvény 8 éven át 
tőrténi alkalmazása 
nyitotta, hogy a főrvényhozás 

által kitűzőtt celt távolról sem 
lehetet! 

megyében 1929 és 1937 évek 
kőözőtt 1157 kényszeregyezségi 
tőrvény kőzül csak 58 at emel 
tek jogerőre. 

Elvárhattuk volna, hogy a 
vőrvény által megadott bizton- 
sági és óvatossági intézkedése- 
ket csak a tisztességes keres- 
kedők vegyék igénybe. Az 
eredmény azonban éppen el- 
lenkező volt. A kényszer- 
egyezségi tőrvény, amelynek 
relativ hasznosságáról lehe- 
tett beszélni a bankválság ide- 
jén, ma komoly akadálya an- 
nak, hogy hitelt lehessen sze- 
wezni a kereskedelmi piacon. 

Aligha akadhat olyan keres- 
kedő, aki ne helyeselné a mi- 

indokolásának azt a 
részét, hogy különbséget kell 
tenni a tisztességes kereskedő 

akik 
céllal „grundolnak' 

űzleteket, hogy be fogják csap- 
ni hitelezőiket és majd 30-40 

niszter 

kőzőti és azok 
azzal a 

kőzött, 

százalékkal kiegyeznek. Nem 
szabad azonban 
hogy a kereskedő nemcsak 
igénybe vesz, de ad is hitelt. 
S ha őmaga nem is kap bank- 
kőlcsőni, nem kerűülheti el, 
hogy maga ne adjon árut hitel 
be. A konverziós 

a városi kereskedőket is érin- 
tlette - és az a védelem, a 
melyben a kényszeregyezségi 
törvény a kereskedőket része- 

maga móőgőll sitette messze 

marad a falusi és városi pol- 
gári adósok kifizetett ked- 
siményeinek. A nemzetgaz- 

A kényszer- 

bebizo- 

megvalósitani. Ilfov-[ 

elfelejteni, 

it hitel Értekezni ugyanott. 
tőrvény 

nemcsak a falusi, de kőzvetve 

Bucuresti, május 11. A pós- 
ta vezérigazgatósága az uj al- 
kotmány életbeléptetése alkal- 
mából uj sorozat bélyeget bo- 
csájtott ki 3, 6 és 10 leies név- 

értékben. A 3 leies bélyeg 

Róna iényképésznél 
legolcsóbb, legszebb a fénykép !! 

6 ürb csak 80 lei! 
Ugyanaz, ami a kirakafaim- 

ban láthafó: 

Kérem a n. é. közönséget, ne hagyja 
magát a konkurrenciától félrevezetni 

ALLAS 
Szobaleányt vagy takaritó- 

nőt keresek junius elsejére 
vagy azonnalra. Cim Str. Gri- 
vitei No. 32. 1901 

Fiatal házaspár házmesteri 
állást keres. Cimet a kiadóban. 

1880 

Mindenféle kézimunkát és 
német nyelvet tanitok. Papp 
Félix ut 3. sz. 1931 

Munkáslányok felvétetnek. 
Gyertyagyár Alea Gojdu 3. 

1928 

Lakatossegédek és tanulók 
jelentkezzenek. Metalit, Piata 
Capelei 1. 1927 

VEÉTEL-ELADAS 
Házhely losia-telepen és egy 

ház Str. Varsovia 49. eladó. 
1900 

! dasági miniszter a hitelélet fel- 

jon ez elegendő lesz? A hite- 

lező ezután is meg nézi hová 
adja pénzét, s ha az űzlet nem 
megy a kereskedő akkor sem 
tud tizetni: - csak akkor 
nem kényszeregyezség, 

gyen előrelátó a kereskedő - 
mondja máshelyen a tőrvény- 
javaslat indokolása - és ne 
engedje, hogy passzivái felűl- 
mulják aktiváit". Úgy van. Az 
előrelátáshoz azonban olyan 
tőrvény is szűkséges lenne, a 
mely a kereskedő kinnlevősé- 
gének behajtását elősegitené, 

Akotmán U" belycsásoro- nagy nyereségekre szert tenni 

zatott bocsájtot ki a pósta 
meggyvörös szinü és az ural- 
kodó képén kivül a „Constitu- 
tia" felirás és a dátum: 1938. 
február 27, a 6 leies sötétbar- 
na, a 10 leies pedig kék. 

e 

APRÓHIRDETÉSEK 
őhi é anként 2 lei. A legkisebb hirdetés 10 

Az aproiet a ézn ipazoló jegy 
szelvényei ellenében 10 

szavas apróhérdetést 10 lejért közlünk. Je
ligével, vagy em a 

kiadóban" jelzéssel feladott hirdetéseknél 
10 lej pótdij e- 

tendő. Csak válaszbélyeges érdeklődésre válasz
olunk. 

Előtizetési dij havonta 40 lei 

Eladó teljesen uj 34-es le- 
ányka barna télcipő. Cim a ki- 
adóban. 1816 

Eladó 4 hold föld buza ve- 
téssel, Petrun községben és Ti- 
leagdon egy hold föld, rajta 
levő házzal. Cim Oradea, Vasi- 
le Conta 41. 1933 

Sürgősen eladó kisebb ma- 
gánház és egy bekeritett ház- 
hely. Str. St. O. Iosif 43. 1930 

Eladó egy férfi Singer -ar- 
rógép. Salavetz, General Mo- 
soiu 1. 1929 

Cukrászoknak tortalan, pa- 
pirtálca, mignon papirok, papir 
szalvéták nagy választékban a 
egolcsóbban Pásztor Ede cég 
apirárubázában. t 

Wertitheim- 

pénzkazeffát 
munnstoca uram 

készit 

STERN mechanikus 
Oradea, Avram lancu-u. 18. 

" . 1 

KÜLÖNFELE 
Elveszett Pekker József név. 
re betegsegélyző könyv. Meg- 
találója juttassa a kiadóhiva- 
talba, jutalmat kap. 1910 

Lakbérleti szerződési nyom- 
tatványok kaphatók a Pásztor 
Ede cégnél, Piata Mihai Vi- 

teazul 4. 

Multat, jelent, jövőt mon- 
dok 20 leiért és bármilyen ba- 
jaiban segiteni tudok. Str. 
Moldova 58/a Oradea. 5099 

Staniol, szines selyem, krepp 
és iafett-papirok legol- 
csóbb árban kaphatók Pásztor 
Ede papirkereskedésben. Piata 
d Mihai Viteazul 4. (Nagypiac.) 

Elveszett eelédkönyv Bor 
bély Ilona névre, a Piata Mi- 
hai Viteazul téren. Becsületes 
megtaláló jutalom ellenében 
hozza be a kiadóba. 1932 

ha- 
nem csőd kővetkezikk Le- 

tőkéjét sokszor kockára tevő 

mezek. Csak Rádió Bucuresti. 

a vételkedvet felélénkitene 
lehetővé tenné, hogy a vevő 
készpénzéri vásároljanak, tek 
csületes kereskedő eddig 
kért szivesen kényszeregyez 
get és a becsűületes keres. 
kedő ma sem kér egyebe 
minthogy lássák be, hogy , 
kőzgázdasági gépezelben mue 
töntos szerepet tőlt be és a 
tekintsék a kereskedőt árdrági. 
tónak és uzsorásnak, hanem 
dolgozó, egy élet munkájái és 

embernek. 

Rádió müso 
PÉNTEK 

BUCURESTI. 7.30 Ritmikus 
torna, reggeli müűsor közvetite- 
se. 13 Időjelzés, időjárás, kul- 
turális hirek, sport, vizállás. 
jelentés. 13.10 Déli hangver. 

seny. Közben sporthirek. 13.40 
Gramofonlemezek. 1415 H. 
rek, időjárásjelentés, rádióhir- 
adó. 14.30 Gramofonlemezek, 
15 Hirek. 16.45 Előadás. 19.15 

Gramofonlemezek. 20.05 Csak 
Rádió Románia: Gramofonle- 

Bonis csellémüvész müsora. . 
20.35 A két állomás együtt: 
Közvetités az Operaházból. -- 
23.25 Gramofonlemezek. 23.45 
Hirek közvetitése külföldre né- 
metül és franciául. Utána köz- 
lemények. 
BEUDAPEST 1. 7.45 Torna. 

Utána gramofon. 8.20 Étrend. 
11 Hirek. 11.20 és 11.45 Fel- 
olvasás. 12.10 Vizjelzoszolgá. 
lat. 13 Déli harangszó. 13.0; 
Balalajka-zene. 13.30 Hirek. 
14.20 Pontos időjelzés. 14.30 A 
rádió szalonzenekara. 15.35 Hi- 
rek. 16 Árfolyamhirek. 17.15 
Diákfélóra. 17.45 Pontos idő- 
jelzés. 18 Előadás hangleme- 
zekkel. 18.20 „Helyes magyar- 
ság". Majd: Cigányzene. 19 
Sportközlemények. 19.10 Le- 
mezek. 20 Versek. 20.30 Köz- 
vetités az Operaházból. 21.10 
Külügyi negyedóra. 22.10 Hi. 
rek. 23.10 Időjárásjelentés. - 
23.20 A 2. honvédgyalogezred 
zenekara. 24 Hirek angol és 
francia nyleven. 1.05 Hirel 
külföldi magyarok számára. 

1:1-re áll az angol-román 
DC mérkőzés az első 

nap után 
London. - Az Anglia-Ro- 

mánia Davis Cup mérkőzés el- 
ső napján kitünően szerepeltek 
a román játékosok: 1:1 arány 
ban végeztek. Caralulis 63, 
3:6, 6:2, 8:6 arányban győzőt! 
Jones ellen. Shayes angol ő:3. 
6:2, 6:2 arányban Schmidt el- 
len. Hétfőn a párost, kedden8 
további két egyest játszák le. 

..............— 

Veszek 

ócska ólmot 
Cim a kiadóban 

mzzzenmszssasaszununó 
NYOMATOTT PASZTOR E 
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